
Între intenție și acțiune există un gol
imens. Îl perpetuăm de fiecare dată
când alegem mașina în locul autobuzului
sau bicicletei, când trecem pe lângă un
spațiu verde neîngrijit fără să ne
întrebăm ce am putea face pentru el,
când ignorăm mașinile parcate haotic pe
străzi sau când optăm pentru produse
din import, deși știm că afacerile locale
au nevoie de susținere.

Acest “say-do gap” – discrepanța dintre
ce spunem și ce facem – este de fapt
realitatea în care trăim. Ne dorim
schimbare. Dar suntem gata să o facem?

Adesea, ne simțim copleșiți de
amploarea schimbărilor necesare sau
credem că acțiunile noastre individuale
nu contează. 

La UrbanizeHub am organizat de-a lungul anilor UrbanTalks, conferințe și
evenimente care au pus constant pe agendă teme despre orașe sustenabile,
dezvoltare urbană inteligentă și implicare civică. În timp, însă, ne-am dat seama că
deși evenimentele noastre concentrau idei puternice, soluții inovatoare și
prezentări valoroase, mesajul nostru rămânea adesea blocat într-o bulă –
ajungând exclusiv la cei deja interesați sau în cercul celor specializați.

Fiecare dintre noi își dorește un oraș mai curat, mai
prietenos, mai sustenabil. Vrem spații verzi accesibile,
străzi sigure, comunități din care să știm că facem
parte și soluții care să facă din orașul nostru un loc mai
bun de trăit. Știm problemele. Vorbim des despre ele.
Dar câți dintre noi facem cu adevărat ceva?

Ne întrebăm dacă eforturile noastre
de zi cu zi – refuzarea unui ambalaj de
plastic, mersul mai des pe jos,
reducerea consumului inutil – pot
genera un impact real.

Adevărul este că nici o transformare
majoră nu s-a întâmplat peste noapte.
Fiecare mare schimbare a început cu
un prim pas, cu oameni care au ales
să facă lucrurile altfel. Schimbarea nu
este un eveniment singular,
spectaculos, ci un proces acumulativ,
construit din alegeri recurente,
susținut de conștiința faptului că
fiecare decizie contează.

Acolo unde unii văd probleme, noi
vedem posibilități. Acolo unde unii se
plâng, noi acționăm.
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Ne-am dat seama că sustenabilitatea – acest cuvânt transformat în timp într-un

simplu buzzword – trebuie să fie tradusă și explicată într-un mod simplu și
accesibil. Trebuie să depășească limitele comunităților restrânse și să devină o

preocupare reală, de zi cu zi, pentru fiecare dintre noi.

Așa a apărut ideea unui singur eveniment, organizat anual, care să depășească

barierele discursului și să arate, concret, cum se poate trăi mai bine într-un oraș

sustenabil. Un festival care să fie o invitație la acțiune, unde să învățăm cum să

integrăm sustenabilitatea în viața noastră prin mici schimbări care contează

enorm atunci când devin obiceiuri colective.

Orașele sunt făcute din straturi. Tot ceea ce vedem și simțim astăzi este
rezultatul unor alegeri din trecut. Straturi succesive de decizii, soluții, probleme

și oportunități. Orașul este viu și evoluează mereu. De ce am încerca atunci să îl

schimbăm radical, din temelii? De ce să credem că soluția este să ștergem totul și

să o luăm de la capăt?

La fel ca orașele, și comportamentele noastre sunt construite în straturi, în
timp. Este greu să renunțăm complet la anumite obiceiuri, dar ce-ar fi dacă în loc

să eliminăm, pur și simplu am adăuga obiceiuri noi, mai bune? Dacă am putea să

construim peste ce există deja, să transformăm obiceiurile vechi în

comportamente noi, pozitive, prin alegeri mici, repetate zi de zi?

Tema primei ediții este exact despre asta: „Substrat”. Pentru că orașul în care

trăim este un substrat complex, alcătuit din acțiuni suprapuse și experiențe

colective. Iar schimbarea, în loc să fie forțată, devine naturală atunci când
lucrăm cu ceea ce există deja. Sustenabilitatea adevărată este o acumulare

inteligentă de gesturi și acțiuni mici, suprapuse peste baza realității existente.

nUH este despre cum putem transforma sustenabilitatea din excepție în obicei.

Este despre orașe reale, trăite, cu probleme și oportunități reale. Este despre

comunități care nu doar cer schimbare, ci o fac să se întâmple. Este despre cum

transformăm sustenabilitatea dintr-un buzzword abstract în ceva tangibil, simplu

și atractiv.

Substraturi.



New Urban Habits este un spațiu al transformării, unde sustenabilitatea devine

reală, unde fiecare dintre noi descoperă moduri concrete de a schimba ceva. Un

loc în care inovația, arta, comunitatea și implicarea civică se întâlnesc pentru a

transforma comportamentele individuale în obiceiuri colective.

Aici nu venim să ascultăm idei abstracte, ci să le punem în practică. 

Aici nu vorbim doar despre viitor, ci îl construim împreună.

New Urban Habits este mai mult decât un festival – este o invitație. O provocare 

să gândim altfel. Să ne uităm altfel la orașul nostru și la felul în care îl trăim. Și să

începem să facem, chiar de azi, schimbările pe care vrem să le vedem în jurul

nostru. Este o mișcare. O comunitate. O oportunitate de a face din sustenabilitate

un obicei, nu o excepție.

Și atunci, de ce să nUH?

Pentru că un oraș mai bun nu se întâmplă 
– se construiește.


